



明火虽灭,仍有浓烟窜出。

油漆店大火 吞噬花季少年

火苗蹿出店铺门面两三米远,消防扑救俩小时

本报枣庄3月16日讯 15日上午11点20分左右,市中区君山中路一家油漆店突然起火,大火还导致店内存放的油漆发生爆燃,并引燃煤气管道。由于现场火势凶猛,消防经过近俩小时才将火扑灭。大火造成一名男孩身亡,目前,起火原因正在调查中。

15日中午12时许,记者在事发地点看到,有八辆消防车已陆续赶到,油漆店内仍不时冒出滚滚浓烟,现场散发有浓烈的油漆味。现场目击者称,油漆店失火之后,火势越来越猛,最后难以控制,暴涨的火苗越烧越高。“刚起火的时候,店主跑出来向周围邻居求救,东边第一家商铺的老板最先拿起店里的灭火器冲到着火的油漆店里,可是火势太大,不得不退出火场,等待消防官兵的救援。”油漆店附近的一家店铺的老板介绍说,看到起火之后,周围的邻居赶紧拨打119报警,担心后窗窜出的火苗有可能会引爆燃气管道,邻居赶紧跟燃气公司联系,工作人员切断了燃气。“情况非常危急,在火灾现场的门前就是一个变压器,如果灭火枪稍不注意就有可能将水喷到变压器上。随后,国家电网的工作人员也来到现场切断了电源。”目击者称,马路对面一家牙科诊所的工作人员回忆,大约在11点20分的时候,听到有类似放炮的声音,时大时小,向门外一看,发现对面起火了,火苗窜出店铺门面两三米远。目击者称,路边的一颗梧桐树也被烧着了。“当时可把我吓坏了,连店铺的玻璃和地面都觉得动了。”这位目击者说,刚开始火势还比较小,可是随着不断发出爆炸声,火势也渐渐不受控制了。

记者观察发现,事发的这条街,道路两侧店面林立,主要分布有五金工具电缆电线、油漆店、机电配件等商家,一旦起火,其他店面也很危险,着火的油漆店西边,有一家商铺也被大火引燃。



明火将店铺吞噬。本报记者 甘倩茹 摄

一名男少年火中身亡

本报枣庄3月16日讯 油漆店着火后,店主儿子被困在店铺二楼。一直过了一个小时,这名男孩才被抬出。令人痛心的是,医生现场确认男孩已经死亡。

目击者告诉记者,在刚刚起火的时候,油漆店内就有人跑出来,可能当时是都被吓蒙了,谁也没想起楼上还有人。等到消防官兵来到的时候,他们才说儿子在二楼。由于店铺二楼已经和如家酒店烧通,多名消防人员就在如家二楼的平台上架起梯子,几名消防人员进入房间救人,中午12点17分,一名

伤者被棉被盖面抬出房间,全身漆黑。枣庄矿业集团枣庄医院的初诊医生查看之后称人已死亡,随后死者被拉往医院。油漆店的老板娘在得知医护人员将孩子抬出来就已经没有生命迹象的时候,当场昏了过去。周围的邻居帮忙将老板娘抬到后院酒店旁边的小屋里,慢慢苏醒的王女士与女儿抱头失声痛哭:“两小时前,我的儿子还好好的,咋说就没了……”

“每天中午他放学都会到店里来,今天刚好不上课。要是上课也就不会这样了!”“儿子就这样被带走了,他们家人

怎么过?钱没了还可以赚,人没了就……”周围商铺的邻居提起油漆店家的孩子都觉得揪心,原来油漆店老板一家四口,一儿一女,死者今年才十五六岁。

据周围商铺的邻居介绍,当时刚起火的时候,一楼的人都出来找人帮忙灭火,而老板的孩子在二楼。谁也没有想到,火势会越来越大,一发不可收拾。“要是知道火势控制不住,肯定会先把孩子叫下来。”一位邻居说道,当时大家进入店铺帮忙救火时,火还没有烧那么大,而且谁也没去想楼上还有没有人。

“呼”的一声 店铺被火吞噬

记者在现场看到,11时22分许,君山中路上空冒出浓浓黑烟,随着西北风逐渐升高。

着火的油漆商铺位于君山路,商铺楼上是家大型连锁宾馆,两侧商铺均是五金店铺。11时24分,店铺二楼窗户喷出通红的火舌,没过一会消防队员用水枪扑灭。之后,从火灾现场冒出更为浓烈的黑烟,君山路东侧则站满了驻足观看的市民,现场有着呛人的浓烟和黑色的飘尘,不少围观的市民身上沾上了灰尘。消防官兵用高压水枪不断的往油漆店铺喷水,但是浓烟并没有减轻。只听“呼”的一声,油漆店铺内燃起了明火,整间店铺被大火吞噬,并陆续传来“嘣嘣”的爆炸声。

据现场市民推测,应该为油漆桶爆炸。听到爆炸声,有市民议论:“爆炸了,得赶紧走了。”不少市民随即离开火灾现场,君山路也进行了交通管制,过往公交车和私家车绕道行驶。 本报记者 甘倩茹



消防官兵进店查看。

◎ 痛心

灭火器不会用火场边干着急

看到油漆店着火,周围商铺纷纷拿出自家的灭火器帮助灭火,可是,个别商家拿出灭火器却不知如何使用,甚至连保险销都没拔开。

据帮忙救火的一家商铺老板介绍,当时他拿着自家的灭火器冲进着火的店铺,对着火源灭火。有其他人也陆续拎着灭火器进来,有的人连保险销都没拔,就使劲按压灭火器上面的压把。“连

上面的销子都没拔,那能有什么用!”旁边商铺老板着急地说,不会用灭火器,只能眼睁睁看着大火干着急。

在采访中,记者了解到,不仅在君山路,很多店铺的老板都喜欢将自己的“厨房”设立在店铺之中。一位老板告诉记者,“有时候生意忙,平时为了图个方便就拉个液化气罐或者用个电磁炉,在自己的店里做饭,一是方便

节省开支,另一个还可以随时照看店里的生意。”另据了解,不少拥有二楼的店铺不仅把厨房设立在店铺里,甚至在二楼店铺安了家。这位老板称,虽然大家都明白在店铺内生活存在一定安全隐患,为了方便等原因还是有很多人选择住在自己店里,加上店里会存放一部分货物,因此原本就不大的店面显得十分拥挤。

除署名外,本版文/片 本报记者 李泳君 杨霄